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az összbirodalom 
Mégis csak furcsa 

a küliigyminisz 
a közös külügyminiszter, aki min-

a

Egy fontos interpelláció.
Az osztrák sógor részéről megint 

egy oldalbarugást kapott a magyar, 
van ugyan egy közmondás, mely azt 
tartja, hogy lassankint mindent meg­
szokik az ember — még az akasz 
tást is, de bizony mi ezeket az oldal 
barugásokat nem fogjuk megszokni 
soha és mindig a legnagyobb erély 
lyel fogjuk visszautasítani a sógor 
mindenféle illetéktelen beavatkozását 
és kritikáját belügyeinkbe és közjó 
gunkba.

Most megint Aerenthal külügy­
miniszterről szól a nóta. O is, mint 
sok más bolond, 
eszméjének hódol, 
dolog azonban, hogy 
tér, 
kút épugy köteles a külföld előtt kép 
viselni, mint Ausztriát, ilyen hóbor­
toknak hódoljon és nyíltan adjon ki 
fejezést ebbeli nézetének.

Ha egy a közjogban, a magyar 
közjogban teljesen járatlan osztrák 
politikus beszél így, azt meg lehet ér­
teni, de a közös külügyminiszternek 
ismerni kell a közjogot, tudnia kell 
legalább, mert bizony rossz cseléd az, 
aki nem tudja a gazdájának viszonyait, 
nem ismeri a nevét stb. Ez ügyben 
különben tegnap Barta Ödön a kö­
vetkező interpellációt nyújtotta be a 
miniszterelnökhöz :

»Magyarország közvéleménye es 
országgyűlésének többsége Ausztriával 
kötött gazdasági kiegyezést azon tu­
datban fogadta el, hogy ezzel az 
1917-ben megvalósítandó gazdasági 
különválást alapozta meg. i- -------
külügyminiszternek állásából folyó kö- 

a magyar 
ezidöszerinti 

! Magyarországnak ezen 
> és törvény szerint ezen el­

ismert jogán alapuló törekvését res­
pektálja, sőt hivatali működése köré­
ben érvényre juttatni is igyekezzék, 
ügy de báró Aerenthál külügyminisz­
ter urnák az osztrák delegáció kül­
ügyi albizottságában f. évi február hó 
31-ik napján tett nyilatkozatai nyíl 
vánvalóvá teszik, hogy ő felfogásai­
ban, vágyaiban es törekvéseiben a 
magyar kormánynyal homlokegyenest 
ellenkező irányt követve, a közössé­
gek állandósítására, sőt a szerinte 
fennálló birodalmi egységnek biztosi 
tására és megszilárdítására törekszik. 
Minthogy a közös külügyminiszternek 
ily irányú törekvései, állásfoglalása s 

A közös

telessége, hogy — mint 
állam kormányzatának 
egyik szerve 
törvényes <

nyilatkozatai egyrészről a magyar kor­
mány nyilatkozatait megengedhetetlen 
módon és terjedelmében cáfolják; — 
másrészről pedig alkalmasak arra, 
hogy Magyarország állami önállóságát 
es az önállóságra vonatkozó jogát a 
külföld előtt elhomályosítják, végre 
pedig, minthogy a külügyminiszter ur 
ilyen irányú törekvéseinek megfelelő 
esetleges tevékenységével Magyar­
ország gazdasági érdekeinek érvénye­
sülését nagy mértékben veszélyeztet­
heti : kérdem a t. miniszterelnök úr­
tól, mily módon szándékozik meggá­
tolni a magyar kormány azt, hogy 
Aerenthal báró ur a maga felfogását 
vágyait és törekvéseit a magyar kor­
mány és nemzet többsége óhajtásá­
nak a gazdasági önállóság elökészi 
tése terén leendő megvalósítását maga 
hivatali működésével akadályozhassa, 
esetleg meghiúsíthassa.*

Nem kételkedünk abban egy pil­
lanatig sem, hogy Wekerle miniszter 
elnök, aki eleddig is meg tudta védeni 
és megvédte a magyar állameszmét 
minden illetéktelen beavatkozással szem­
ben, a közelmúltban is az osztrák par­
lament hebehurgya magatartása alkal­
mával a kellő méltósággal utasította 
vissza a jogtalan támadást, a mostani 
eset alkalmával is meg fogja találni azt 
a helyes utat, mely nekünk teljes elég­
tételt nyújt és a külügyminiszter urat 
nézeteinek megváltoztatásara fogja 
késztetni.

A városok kárpótlása.
A felirat tervezet.

Lipunk szombati számában ismer 
tettük a zombori főispánnak a városok 
kárpótlása ügyében megindított mozgal­
mát és a felirat tervezőt kivonatát.

Tudósításunkat most a felirat terve­
zet második részével is kiegészítjük a 
következőkben :

A közügyek kezelése- mindinkább 
fejlődik, senki sem tudhatja mit hoz a 
holnap.

Jjabb törvényhozás, vagy i. —. 
mányhatósági intézkedések napról-napra

Jjabb törvényhozás, vagy a kor­

fokozódó terheket fognak róni a városi 
törvén) hatóságokra, amelyekből 
teendőket végző hatóságok lesznek 
javadalmak nélkül.

Hol találjuk tehát nyomát a 
törvényhatóságokkal szemben a méltá­
nyosságnak ? Sajnos, sehol!

Különös figyelemmel kell lennünk 
egy kiáltó körülményre: a város admi­
nisztrációjának, adókezelésének, közbiz­
tonsági szolgálatának pontos viteléhez 
nagy számú, kellően képzett, anyagi gon­
doktól ment tisztviselőkre van szüksége.

állami 
állami

városi

Ámde miként volna a szellemi tőké­
jének megszerzéséért súlyos anyagi áldó 
zatokat hozott tisztviselő gondoktól ment, 
ha majdnem csak alamizsnaként tekint­
hető fizetéssel kénytelen a létért küzdeni, 
gyérünkéit tisztességes polgárokká ne­
velni és éppen a városokban a társadalmi 
nagy kényszer alatt megfelelő életmódot 
is folytatni.

Egy rosszul fizetett tisztviselő csak 
kerékkötője lehet a közület egészséges 
fejlődésének, mert ha a város igazgatása 
és közügyeinek intézése oly egyének ke­
zébe van letéve, kiknek az élettel való 
nehéz és szakadatlan küzdelem és elke­
seredés munkakedvöket és erejüket foly­
ton zsibbasztja és bénítja s lelket mar­
cangoló gondokkal terhelten úgy — ahogy 
teljesilik élettelen gépként kötelességei­
ket, mennyire káros befolyást gyakorol 
ez a reájuk bizott közérdekek megvaló­
sítására ?

Ebből kitetszik, kétségtelen és elvi- 
tázhatatlanul áll előttünk, hogy ezen kell 
tehát okvetlenül segíteni !

Ámde hogy ?
A városok lakossága a fentebb ős- 

mertetett nagy követelések folytán köz- 
adókkal most már túl van terhelve, igen 
a városoknak a fentebb hangoztatott evőn­
ként visszatérő elkerülhetetlen kiadásai, 
a fejlődés előmozdítása céljából szükség­
képp előálló njabb és újabb terhek, a 
törvény hozás által reáliái itott mindig 
újabb és újabb kötelezettségek a lakos­
ságot nemcsak túlterhelték, de mondhatni 
most már nyomják, hogy több áldozatra 
immár nem képes.

Önként merül fel a kérdés, hát most 
hol keressen e súlyos baj ellen orvoslást?

A magas kormány a legutóbbi idők­
ben törvényhozás utján rendezte alkalma­
zottainak javadalmazását s e példán 
okulva a vármegyei törvényhatóságok is 
emelték alkalmazottaik évi járulékait, — 
mohhoz a kormány jóváhagyó hozzá­
járulását megadta.

A városi törvény hatóságok pedig 
anyagi tehetetlenségük tudatában kény­
telenek ezt tétlenül szemlélni és tiszt­
viselőiket hagyni, hogy küzdjenek a meg­
élhetés nehézségeivel, pedig tönk szélén 
vannak mondhatni, hogy immár ütött a 
12 ik óra, hogy tenni kell I

Szomorú tény ez és még szomorúbb, 
ha egjes városok speciális helyzetét mér- 

I legeljük, e helyütt példaként felhozom a 
vezetésem alatti Zombor város viszonyait 
és megvagyok győződve, hogy egyéb 
városok viszonyai sem vonzóbbak, hiszen 
a folytonos feljajdulások fényesen igazol­
ják a mindenütt meglevő mostoha és 
tarthatatlan állapotokat.

A tisztviselők fizetései és lakbérei a 
törvényhatóságok jóakaratából ezelőtt 4 
évvel pótoltattak, amikor az egész ország­
ban egyedül álló lehetetlenül csekély fize­
tések 30 százalékkal emelkedtek, de még 
mindig oly arányban, hogy az időközbon 
országszerte bekövetkezett rendezésekhez 
meg csak nem is hasonlíthatók.

Hozzájárul még ehhez azon sajnála­
tos körülmény is, hogy a tisztikar cse­
kély létszáma mellett az előléptetés majd 
nem lehetetlenné van téve s a korpótlék 

. — - z szolgálatait a n. é. hölgyközönség
Egy új, ügyes, a mai kor fAflraCTllŐ mm szives figyelmébe ajánlja, mm 

igényeinek megfelelő —Cim: Jókai-utca 206. szám.



2. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 31. 8Z.

sem állapíttatván meg, úgy vannak, hogy 
a huzamosabb időn át szolgáló tisztvise­
lők fizetése mind’g ugyanaz marad, de 
mostanában a folyton fokozódó drágaság 
és fejlődő gyermekeinek neveltetése pedig 
napról napra több kiadást igényel, úgy 
hogy a hosszú szolgálat keserű jutalma a 
mindinkább fokozódó anyagi romlás és 
munkaképtelenség esetén a további meg­
élhetés lehetetlensége, ez igazán boszantó 
egy szomorú állapot.

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1907. február hó 6-tól február hó 9-ig. —
Pénteken Varazskeringó. (Felárakkal.) 
Szombaton . Othello (Páros bérletj 
Vasárnap délután: Egy görbe nap — Fste 

Tolonc (Páratlan bérlet.J

A böreger. Minden túlzás nélkül 
a saison legsikerültebb és legpompásabb 
előadásai közé sorozhatjuk a tegnapi es­
tét; Strausz Jánosnak sok jeles és örök 
becsű operettjei közölt is a legsikeiültebb 
A bőregér, vagy — a miként talán job­
ban ismeretes — A denevér, a melynek 
csodaszép muzsikája vonzóerejéből, szép­
ségéből idők folyásával nem hogy vesz 
tene, hanem inkább mindig ismételten 
nagyobb és nagyobb műélvezetet nyújt 
öregnek és fiatalnak egyaránt. És ezt a 
művészi élvezetet a sikerült összjáték 
csak emelte. Első helyen Radó Annát 
kell említenünk, aki most is, mint min­
den egyes fellépése alkalmával, ragyogó 
énekművészeiével, csodaszép hangjával és 
diszkrét, finom játékával őszinte, nagy 
sikert aratott. Hangja teljes szépségében 
érvényesült, különösen a második fel­
vonásbeli magyar dalban, amelyet három­
szor is megujráztattak. Gerlaki csinos, 
szemrevaló szobaleány volt, inig a herceg 
szerepében Beleznai Margit ügyeskedett. 
A férfiak közül különösen Heltai Jenő és 
Czakó tűnlek ki; Ország a porkoláb fé­
nyes szerepéből nagyon keveset tudóit ki­
hozni ; a tenorista pedig megfogadhatná 
azt a fölötte jó tanácsot, amelyet tegnap 
Eisensteinnétől kapott. A kar és a zenekar 
derekasan megállotta helyéi; a második 
felvonás fináléja meglepően jól sikerült.

NAPI HÍREK.

Kecskemét, február 6.
— Disztagsági oklevél. A Gazdasági 

Egyesület jan. 26 iki közgyűlésén diszta- 
gokul választott Förster Kálmán minisz­
teri tanácsosnak, Rubinok Gyula 0. M. 
G. E. igazgatójának és Szilassy Zoltán 
országgyűlési képviselő, a G. E O. Sz. 
titkárának a disztagsági oklevelet hét 
tagú küldöttség fogja átadni.

— A függetlenségi körből A felső­
kerületi függetlenségi és 48 as párt vezér­
bizottsága f. hó 7 én pénteken délután fél 
öt órakor ülést tart. A rendes évi köz­
gyűlés f. hó 9 én vasárnap lesz.

— Szakosztályi ülés. A kecskeméti 
Gazdasági Egyesület közgazdasági szak­
osztálya f. hó 9 én vasárnap délelőtt ülést 
tart, melynek tárgyai: 1. Az alföldi gaz­
dálkodás reformálása; 2. A helybeli föld 
míves iskolának középfokú tanintézetté 
emelése; 3 Zöldséges mintatelep felállí­
tása; 4. Esetleges indítványok.

— A személy pályaudvar kibővítése. 
Mai számunkban megírtuk, hogy e hó 
13-án, a jövő héten a ináv. igazgatóságá­
tól megérkeznek Kecskemétre a pálya­
udvar kibővítése iránti helyszíni tárgyalás 
végett. Ezen tárgyalásra a város közön­
sége részéről a mai tanácsülés Kada 
Elek polgármestert, Sándor István fő­
jegyzőt és Kerekes Ferenc főmérnököt 
küldötte ki.

— Templom Helvécián. A helvécíai 
szőlőtelepen, amely központja Ballószög, 
Matkó, Ágasegyháza és Köncsög puszták­
nak, most egy katholikus templomot 
akarnak építeni, melyre az összes költség 
ezen puszták katholikus lakóitól köz­
adakozás utján már begy ült. A templom 
építéséhez ez év tavaszán már hozzá fog­
nak. A gyűjtést, valamint az összes in 
tézkedést Petter Géza erzsébettemplomi 
plébános intézte.

— Tanulmányi kirándulás A Gazda 
sági Egyesület téli tanfolyamát hallgató 
gazdaifjak szombaton délután a város 
szikrai szőlőtelepét fogják tanulmányi 
célból az előadók kíséretében megszem 

lélni, folyó hó 16-án pedig a mezőgazda­
sági muzeum tanulmányozására Buda­
pestre mennek A kirándulásokon reszt­
venni kívánók jelentkezhetnek az Egyesü 
let hivatalos helyiségében.

— Gyászhir. Mint részvéttel értesü­
lünk, Hankovszky Teréz asszony életének 
36 ik évében tegnap Budapesten, hosszas 
szenvedés után elhunyt. A megboldogult 
hült hamvait hazaszállítják Kecskemétre 
és holnap, pénteken délután temetik a 
kecskeméti református temető halottas há­
zából, a honnan a családi sírhelyen he­
lyezik örök nyugalomra. Halálát testvérei 
Bereczk Árpádné szül. Hankovszky Irma, 
Hankovszky Lajos és Hankovszky Róza, 
valamint kiterjedt nagy rokonsága gyá­
szolják.

— Katonai szemle. Balázs György 
tábornok tegnap délután a gyorsvonattal 
egy vezérkari őrnagy kíséretében Kecske­
métre érkezett; a honvédség fölött fog 
szemlét tartani.

— A Koczián estély műsora mint hall­
juk, rendkívül érdekes, ugyannyira, hogy 
az eddigieket — mi Kecskeméten volt — 
jóval fölülmúlja. Jegyek még kaphatók: 
Szél Nándor könyvkereskedésében és este 
Royal éttermében a pénztárnál.

—- Emlékeztető A Katona Kör IV-ik 
kulturális felolvasása ma délután 5 órakor 
lesz a városháza közgyűlési termében. — 
Felolvasnak : Steidl József főreáliskolai 
tanár A német birodalom kialakulása — 
és dr. Garzó Béla főgiinn. tanár: Német 
és Francia ország viszonya Königgiátz 
után címen.

— A városi kórház múlt évi forgalma. 
A városi nyilvános jelleggel felruházott 
kórházban az 1907. évi forgalmi statisztika 
elkészült. A kimutatásból közöljük at 
alábbi részleteket. Az 19C6. évről vissza­
maradt 39 beteg, 1907 ben felvétetett 895, 
ápolás alatt volt összesen 938 egyén. — 
Ezek közül elbocsájtoltak gyógyulva 584, 
javulva 123, gyógyulatlanul 69 egyént. 
Meghalt összesen 103 beteg. Az összes 
ápolási napok száma 17,457 volt. Az ápo­
lási napok dija 1 K. 50 fillérben számít­
tatott. A járványos betegek száma az el 
múlt évben szemboiűnőleg szaporodott.

TÁRC A. «*■

— Irta : Szcremley Ákos. —

(Folyt, és vége )

Inkább a dologra térek, ami tulaj­
donképpen ott kezdődik, midőn a havasi 
fensik legszebb kilátást nyújtó pontjára 
érve, az éles havasi szél egyszerre meg 
csapta az arcunkat. A vezető sietve oldotta 
le a köpenyeket és a váilainkra rakta. 
Je frig domnyule, tessék jól begombol­
kozni.

Ekkor néztem meg közelebbről a her­
cegnőt, akivel eladdig mindenfele világ­
polgárias dolgokról beszélgettünk, Páris 
szépségeiről, a Riviéráról etc . . . Dús, 
fekete hajfonata alól szinte kiviláglott az 
alabáslrom fehér arc, melyre a havasi 
szél rózsákat csókolt. A szemei kigyultak 
a gyönyörűségtől, melyet a fenséges kilá­
tás kellett és midőn a hajához njült. hogy 
a turistakalap alól kiszabadult huncuikáit 
helyreigazítsa, olyan mozdulattal tette ezt, 
mintha az egész fekete hajfonatot akarná 
lebontani, hogy átadja a szélnek.

— Allons Messieurs! — Menjünk, 
szólt az ámuló társasagunk, mely éppen 
a lelett tanácskozott, hogy itt hosszabb 
pihenőt tartunk, azután indulunk vissza 
felé . . .

De a hercegnő saját parányi kezei 

vei akart havasi gyopárt szedni és a ha­
vas, a tulajdonképpeni havas, ahol hó is 
van, meg aztán gyopár is van, még fe­
lettünk volt.

A társaságnak, akarva akaratlanul, 
mennie kellett, bár a vezető esküdözőtt, 
hogy az ut roppant veszélyes és ő nem 
vállalhatja a felelősséget, ha a hercegnőt 
baj éri, de meg különben sem érdemes a 
fáradság, mert a havasi gyopárnak épp 
úgy meg van a maga virágzási ideje, mint 
minden más nővénynek és ezidőszerint 
már el virágzott.

Női szeszély, gondoltam, de midőn 
alig egy negyedórái vergődés után a ve­
zető és mögötte a két román ur elakadt, 
szinte a lélekzetem is elállt, amint e nő 
egy kötéltáncos bravúrjával kúszott át a 
vezető feje fölött és azután gúnyolódva 
hívott fel, hogy kövessük :

— Nem . . .? No jó . . . — És lei­
kéből nevetett.

Egyedül én értem a nyomába s va­
lami különös felelősséget éreztem isten 
és ember elölt, hogy ha veszélyes posi- 
tióból aiá/uhanna, a testemmel is felfog­
jam őt. Emiatt csak fél kézzel bírtam ka­
paszkodni, a másik kezemet a derekához 
nyújtottam előre, hogy ennélfogva tartsam 
fenn, ha egyensúlyt veszítene.

Veszélyes túr volt. Alattunk kétszáz 
méteres mélység, mellettünk és fölöttünk 
a csupasz kő, melyen itt-ott a lábnak és 
késnek csak egy tenyérnyi helye van a 
megkapaszkodásra. Néhol azonban kényel­

mesebb volt az út, bátrabban lehetett ha­
ladni s a hercegnőt valósággal megma­
gyarázhatatlan láz űzte előre, fentebb és 
mindig fentebb.

Én könyörögtem, hogy várjuk be a 
többieket, hátha nyomunkba érnek . . . 
A hercegnőnek ellenben gyönyörűsége 
volt, ha mennél messzebbre haladhattunk 
s egy idő múlva már nem kaptunk választ a 
társaságtól a kiállásainkra.

Csúcsra értünk.
Előttünk a nagy romániai sik, másik 

oldalt a Bárcaság és a háromszéki Szép- 
mező, az Olt ezüstösen csillogó vizével. 
A hercegnő ekkor meglazította a dús haj • 
fonatot a homlokán és kitárta karjait ha­
zája felé.

Azután magához ölelt és heves csók­
kal tapadt rám, én pedig azt hittem, hogy 
ez a csók nem a férfinak szól, hanem az 
önfeledt gyermekes elragadtatásé. Ha nem 
volna mellette senki, akkor a sziklára bo­
rulna és azt csókolná.

Gyengéden kulcsoltam át a derekát 
és úgy kérdeztem tőle, hogy mégis észhez 
térítsem:

— Mondja . . .? Mért csinál őrült­
ségeket ?

— Oh. Cár tel est mon plaisir! — 
Mert ebben van minden gyönyörűségem !

És amint ezt mondta, valami zöldes 
fényt láttam felcsillanni szép szemeiben, 
ugyan azt a fényt, mely a ragadozókat 
jellemzi.

ONET bútor-raktárban levő *WQ
- helyszűke miatt — minden elf

tömegbútor
1AC1Ö.
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1906 lói visszamaradt 4, felvétettt 230 
jáványos beteg. Ebből elbocsátottak gyó 
gyulva 191-et, javultan 1 egyént, meg­
halt közülük 24, visszamaradt ápolás 
alatt 1908. évre 18 járványos beteg. Az 
1906. évben a járványos betegek száma 
112 volt, mig 1907 ben 234, tehát 122-vel 
több. A járványos betegek ápolási nap­
jainak száma 4473 volt. Díjtétel ugyanaz, 
mint a rendes betegeknél. Ha végig te­
kintjük e kimutatást és hozzáadjuk, hogy 
ezt az óriási forgalmat miként lehetett 
lebonyolítani a kecskeméti kórházban, a 
hol van 46 ágy és 4 ápoló, akkor meg 
kell döbbenünk."Ezek a száraz számadatok, 
ha semmi egyébb, kel), hogy ösztönözzék 
az illetékes köröket a kórházi viszonyok­
nak sürgős javítására, amit csak uj kór­
ház épitésével érhető el. Pedig mint értő 
sülünk, ennek megvalósulása a messze 
jövő kérdése.

— A szegénymenház ellenőrzésére 
február 1 töl 15-ig Fejér István és Kovács 
Sándor biz. tagok lettek kiküldve.

— Tartalékosok behívása. Az 1905. 
évben besorozott 38. ezredbeli katonák 
közül tavaly októberben számosat szabad­
ságoltak mint létszámon felüli katonákat. 
Ezek boldogan távoztak, mert ilyenformán 
csak két évet szolgálták. Hanem ez az 
öröm igen rövid ideig tartott, mert most 
meg úgy áll az ezred, hogy a legénység 
létszáma az előirt létszámon alóli, aminek 
az lett a következménye, hogy ezekből a 
korábban szabadságolt katonákból negy­
venhatot szolgálattételre behívtak. Jel 
lemző katonáékra, hogy őszkor elküldik 
az emberinket haza kitelelni s a mikor 
kezdődnék a mezei munka, tavaszra ismét 
behívják őket.

— Ruhasegely. A városházán tegnap 
ismételten történt ruha kiosztás szegény 
szülök gyermekei részére. Teljes öltözék­
ben részesült mintegy 40 fiú és leány. Ez 
volt az idén a harmadik csoport. A város 
a szegény alapból évenkint több mint 100 
gyermeket ruház föl teljesen.

— Adolajstrom közszemlén. Az 1908. 
évre szóló gazdasági munkás és cseléd­
segély hozzájárulási dij kivetési lajstroma 
elkészülvén, f. hó 6 tói 14 ig az adóügyi 
osztály számvevőségénél közszemlére ki­
tétetett, ahol azt az érdekeltek a hivatalos 
órák alatt a jelzett napokban megtekint­
hetik és esetleges felszólamlásaikat ugyan 
ott megtehetik.

— Elmebetegsegek. A városi olme 
kórházban az elmúlt évben 26 elmebeteg 
volt ápolás alatt, amely számból 13 az 
előző évről maradt vissza. Négyet javu- 
latlan állapotban, tizet javultan, hatot pe­
dig gyógyultan bocsájtottak ki az intézet­
ből. Három elmebeteg meghalt, három 
pedig ápolás alatt maradt.

— Uj tüzolto. A városi tűzoltóságnál 
megüresedett tűzoltói állásra Gál István 
tiszavezsenyi lakos neveztetett ki.

— Korcsmái verekedés. Tegnap déi- 
után Bi Tóth Jánosné Vacsi-hegy 117. 
szám alatti koresmatulajdonos léleksza • 
kadva tett panaszt a rendőrségnél, hogy 
korcsmájában részeg gazdalegények vere­
kednek és lörnek-zuznak mindent. — A 
rendőrségtől két rendőr ment ki a szín­
helyre és ott találták a korcsmában B. 
Polgár János és B. Tóth László legényeket 
akik még akkor is verekedtek. A rend­
őrök igazolásra szólították fel a véreké 
döket és miután igazolták magukat, sza­
badon bocsájtották a legényeket. Meg­
indították ellenük a kihágasi eljárást.

— Rendőri hir. Szombaton éjjel a 
rendőrőrjárat hangos kiabálást és dano- 
lást hallott a VI. tized 40. szám alatt 
levő „Árpád*4 vendéglőben. Bementek, 
hogy csöndre intsék a mulatozókat. A 
korcsmában Sípos István közhuszár inu 
látott, ki a rendőrök felszólítására kardot 
rántott és megtámadta a rendőröket. Az 
őrjárat a dühöngő huszárt elfogta, kard­
ját elvette és a katonai paracsnokságnál 
feljelentette a huszárt.

KECSKEMÉTI LAPOK
* Értesítés. A Kecskeméti Önálló 

Cipészek Egyesülete a mai gazdasági 
viszonyokhoz mérten egységes munka­
árszabályt dolgozott ki. Ezen árszabály 
minden cipésznél kifüggesztendő, hogy a 
n. é. rendelő közönség tájékozást szerez 
zen a legjobb anyagból készült lábbelik 
árai felöl, továbbá a következő pontok 
szigorú és becsületbeli betartására köte- 
zettséget vállaltak : Gyári cipők javítása 
egyáltalában nem fogadtatik el az okból, 
hogy a gyári cipőt árusítok kénytelenek 
legyenek műhelyt felállítani és az azzal 
járó költséget és nehézségeket megismerni 
és viselni; 2. A más, főkép helyi szak­
társak által készült munkákat lehetőleg 
a készítőhöz kell utasítani; 3. Uj vagy 
ismeretlen rendelőtől 20 százalék <4őleg 
kéretik, a hitel pedig 30 napra nyújtható, 
de csak ismert megrendelőknek ; 4. A 
rossz fizetők névsora nyilvántartatik és 
erről az egyesületi tagok tudomást sze­
rezhetnek ; 5. A lakk bőrök tartósságáért, 
a színes bőrök szintartósagáért felelősség 
nem vállaltatik. A napokban az Egyesü 
let megbízásából küldöttség járt a fő 
kapitánynál is, emlékiratbi foglalva a 
cipe8ziparban előforduló visszaélések meg­
szüntetésére, valamint a kereskedők kö­
zött divó hangzatos reklámok igazságnak 
meg nem felelő és jogtalan használata a 
tisztességes munka es a magyar ipar 
rovására. Kéri a hatáskörében szigorú 
intézkedésre. A Kecskeméti önálló Cipé­
szek Szakképző és Temetkezési Egylete.

Kiárusítom
az összes női fehernemüeket: ingek, háló- 
recklik, nadrágok, azonkívül az idény 
előrehaladottsága miatt az összes téli posz­
tók, szövetek női ruhákra minden elfogad­
ható arban lesznek elárusítva

VITÉZ GUSZTÁV
posztó, vászon és divataiu nagyk resketLseben.

Gyilkosság az országúton.
Meggyilkolt és kirabolt paprikaárus.

— Esküdtszéki tárgyalás —
Kecskemét, 1908. febr. 6

Fiatal, jóképű legény állott ma az 
esküdtek előtt. Éppen csak hogy kinőtt 
a gyereksorból és már is nagy bűn nyomja 
lelkét. A múlt év december hó elején a 
Lajosmizséről Nagykőrösre vivő ország 
úton szembe találkozott Serföző Péter 
paprikaárussal, aki Nagykőrösre igyeke­
zett és útközben is folyton kinálgatta a 
tanyák között portékáját. Pető a paprikás 
ember mellé szegődött; egyszerre csak 
minden indok nélkül neki támadt Serfő 
zőnek, bottal fejbevágta. Serfőző azonnal 
eszméletlenül osett össze; majd azután 
Pető még bicskával is többször megszúrta, 
hogy annál bizonyosabb legyen arról, 
hogy Serfőző Peter többet nem fog föl­
kelni. Mikor azután végzett vele, a nála 
lövő pénzt — volt tán 15 korona egy 
rossz, piszkos kendőben — magával vitte.

A gonosztett azonban csakhamar 
napfényre került; a járókelők ráakadtak 
a félholt állapotban levő Serfőző Péterre, 
aki egy pillanatra magához tért és el­
mondta a vele történt kegyetlen gonosz 
tettet, megnevezve a tettest is Pető László 
személyében. Másnap azután meghalt. A 
csendőrség Serfőző Péter előadása nyo 
mán hamarosan kéziekeritotte Pető Lász­
lót, aki beismerte a csendőrök előtt, hogy 
ő verte agyon Serfőző Pétert. Azonnal 
letartóztatták és a kir. ügyészség rablás 
sál párosult szándékos emberölés bün­
tette miatt emelt ellene vádat. A főtár 
gyalust ma tartották meg nagy érdeklő­
dés mellett.

A főtárgyaláson Kiss Ferenc tábla­
bíró elnökölt. Szavazóbirák : Kérészy La­
jos és Kardos Antal. Ügyész: dr. Gyalo- 
kay Sándor, védő: dr. Papp Dezső.

Az esküdtek kisoisolásu után vád 

lottat hallgatták ki. Pető László avval 
védekezik, hogy részeg volt és nem tudja 
mit csinált. Arra emlékszik, hogy talál­
kozott az országúton Serfőző Péterrel, aki 
az utón menve kiabálva kinálta portéká­
ját : vegyenek paprikát!

Ö figyelmeztette Serfőzőt, hogy ne 
kiabáljon, de Serföző nem adott semmit 
az ő szavára és tovább árulta paprikáját. 
Ezen azután feldühödött, többször fejbe­
vágta, majd bicskával két helyen meg­
szúrta Serföző Pétert. Mikor azután már 
nem látszott benne élet, elrabolta a pap* 
rikás embernél levő pénzt is 15 korona 
30 fillért. A csendőrök azután még aznap 
elfogták, akik előtt ugyanígy elmondta 
az esetet.

Serfőző Petemé, a meggyilkolt neje 
évi 250 korona kártérítést kér.

Tege Lajos csendörőrparancsnok a 
vádlott elfogatásának körülményéről tett 
vallomást, amely után id. és ifj. Pályi 
Jánost hallgatták ki. Ők beszéltek a vád­
lottal először a gyilkosság elkövetés? után 
s az áldozatnak az első segélyt is ők 
nyújtották. Előadják, hogy vádlott hall­
gatásra kérte őket s hencegett előttük. 
Úgy vették észre, hogy a részegséget 
csak szimulálja.

Körösi Balázs tanú jelentéktelen 
dolgokat ad elő.

Bendo Istvánná korcsmárosné azt 
vallja, hogy vádlott köiülbelül két liter 
bort ivott. Jókedvű volt, do nem részeg.

Téglás József megerősíti Bende Ist­
vánná előadását Olyan részeg nem volt, 
hogy ne tudott volna magáról.

Pető .József tanú hasonlóképpen nyi­
latkozik.

Ezzel a bizonyító eljárás véget ért. 
Megeskették a tanukat es megszövegez­
ték a kérdéseket.

Majd a vád és védőbeszédek elhang­
zása után az esküdtek 11 órakor tanács­
kozási a vonultak vissza. Hat percnyi ta­
nácskozás után az esküdtek főnöke ki­
hirdette a verdiktet, mely szerint vádlot­
tat szándékos emberöléssel párosult rab­
lás bűntettében találták bűnösnek.

Ennek alapján a kir. törvényszék 
Pető Lászlót 15 évi fegyházbüntetésre es 
10 évi hivatalvesztesre itelte.

A vádlott és védője semmiségi pa­
naszt nyújtottak be az Ítélet ellen.

E rovatban öntöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Tájékozásul.
A köztem és Káldi Gyula közt 

felmerült ügy elintézés alatt áll. Az 
ügy végleges befejezése után majd ér­
dem szerint nyilatkozom.

Vary István.

Elad ó báz! “Sül
VII tized, Folyóka-utca 83. számú 

ház, szabadkézből eladó. — Értekezni 
lehet özv. Zsigmond Adtaínénál II. tized, 
99. szám alatt. 6008-6-1

Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó-Bank
Részvénytársaság.

Hirdetmény.
Tekintettel a hivatalos kamatláb 

csökkenésére van szerencsénk köztudo­
másra hozni, hogy igazgatóságunk a 
betéti kamatlábat f. hó 6-ától kezdve

4Vlo-ra
Szállította le. — A betéti kamatadót 
intézetünk a sajátjából fizeti.

Kecskeméti Leszámitoló-Bank.
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Eladó szőlőnek való 
föld II!

Izsáki határban, a vasúti állomás­
hoz 2 és fél kilométerre, 66 kataSZ- 
trális és 550 négyszögöl területű föld­
birtok, mely szőlőnek igen alkalmas 
— holdanként koronájá­
val — egészben, vagy apróbb részle­
tekben is elad.©. — Értekezhetni 
a tulajdonos: Csontos János­
sal, ugyanott a helyszínen, vagy Izsák 
községben a házánál. eooa—io-6

Értesítő.
Drechsler D. női szabászati rajztanitó, 
szakíró és a szabászat! vonalzó feltalálója, 
női felsőruha és fehérnemű szabászati- 

és mintarajzolási tanfolyamot 
rendez Kecskeméten február ho 1l-töl az 
ipartestületi házban, Kisvásari utca 120.

A tanulni szándékozok a mai naptól 
kezdve jelentkezhetnek G Fekete Mihály úr 
könyvkereskedeseben Tanítási tárgyak: 
1. mérték vétel, 2 nőiiuha szabászat, 3 
szabásrajzolás, 4 modellrajz, 5. kosztüm 
ismeret, 6. ruha- és fehérnemű divat, 7. 
fehérnemű szabászat és rajzolás, 8 gép 
varrás. Tanítási dij 20 korona, melynek fele 
a jelentkezeskor fizetendő.

Bizonyítvány.
A budapesti női szabó iparosok köre részéről 

ezennel igazoltatok, hogy Drechsler D. ur a pozsonyi 
■ói ruházati és szabaszati szakiskola tulajdonosa, sza- 
baszati módszerét, az általa feltalált szabaszati vonal 
EÓját és kiadott modern műszabászati rajztan-könyvét 
kiküldött bizottságunk előtt bemutatván, az felülvizs­
gáltatott, ügyes és könnyen felfogható rendszerénél 
fogva a szabászatot tanulok részére alkalmasnak es 
célszerűnek találtatott

Budapest, 1906. január hó 25-én.
NŐI SZABÓ-IPAROSOK KORÉ BUDAPEST.

Kapeller Dezső Stoll Nándor
jegyző. elnök.

= Magános úrinö szamára, = 

igen nyugodalmas lakás, 
egy tiszta utcai szoba, elöszobás konyha 
és kamrával, folyó évi május l-töl bérbe­
adó Katona József-utca 38. sz. házban, 
ahol a tulajdonossal értekezni lehet.

Szülőföld eladás.
A görögtemetö szomszédságában 

egy, esetleg másfél hold szülőföld 
eladó. Bővebb felvilágitást ad a 
kiadóhivatal. «o«4-4-3

Házeladás.
Mezei- és Zöldfa utca sarok- 

ház, nagy udvarral és jó ivóvizű 
kúttal, szabadkézből azonnal eladó. 
Értekezhetni Sátori István tulaj­
donossal, vagy Kubinyi János ke- 

I reskedővel a Mezei utcán. 6005 —14—3 

| Ház-, szőlő- és föld-eladás!
A Molitórisz testvérek és Nyúl 

örökösök Kisvasán utczai 110. számú 
háza, mely magában foglal 3 különálló 
lakast, két pinczét, a hozzávaló mel­
lékhelyiségeket és istállót; továbbá a 
széktói hegyben, a Mária kápolna va­
súti megálló mellett 7 holdnál több 
SZÖIÖ és föld épületekkel, mely korcs­
mának kiválóan alkalmas helyiség, s 
ezideig is az volt; továbbá Molitórisz 
testvérek jogát illető 160 út szőlő és 
körülbelül 1 holdnyi föld — szabad­
kézből eladó.

Értekezni lehet Molitórisz Károly 
lyal, Mária utcza 67. sz. alatt.

Kiadó lakás.
Budai-kis utcai 32 ik szám alatti 

(az iskola melletti) házban egy úri lakás, 
mely áll 3 utcai szoba, üvegezett folyosó 
és a szükséges mellékhelyiségekből, — 
folyó évi május 1-étÖI kiadó. 6032-10-5 

B e r e t v á s-b eszállo 
kis vendéglője 

1908. évi május hó l-töl kiadó. 
Értekezni lehet Beretvás Pállal.

Eladó szőlőbirtok.
Szolnoki-hegyben, a Füzfás közön, 

úri családnak igen alkalmas, jókarban 
levő 2 éves ültetetésü egy holdas 
SZÖlÖbirtok, melynek egy része ezeréves 
csemege fajszölö, a rajta levő 10 évig 
adómentes uj épületekkel, mely áll 2 
szoba, konyha, éléskamra, előtér, kü­
lön borkamra és sertés-hizlalóból, az 
udvarban jó ivóvizű kuttal, eladó J 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

6039—4—2

Kiadó lakás!
I. tized, Kádár utcza 182. számú 

házban egy Utczai lakás, mely áll egy 
szoba, konyha és kamrából, folyó évi 
május l-ére bérbe kiadó. Értekezhetni 
VIII. tized, Rávágy-tér 262. sz. alatt 
Csorba Lászlóval 0020-6-4

Nád-eladás.
Özv. Zombory Lászlóné ágasegyházi 
birtokán 15,000 kéve jó minőségű 

nád különböző árban eladó.

a. 33. számú Ixáz

szabadkézből eladó
— esetleg —

haszonbérbe kiadó.
Értekezni lehet:

HAAS ÉS BERMANN fakereskedésében.
Eladó ház.

IX. tized, Zsinór-utca 98. számú 
ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 3 
kamra, tiszti legényszoba, 1 és 4 lóra 
való istállóból, örök áron eladó. — 
Értekezhetni Buzsik Józseffel, Vili, tized, 
Széles-utca 250. szám alatt. 6052—6—1

SS
Az első kecskeméti hatóságilag engedélyezett és törvényszékileg bejegyzett

B fuvarlevél feltilvizsgálási és felszólamlási iroda.
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Van szeret.csőm a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Kecskeméten, a lutheránusok berházában, 
a Beretvás-szállodával szemben

fuvarlevél felülvizsgálási és felszúlamlási irodát nyitottam.
Elvállalok díjmentesen minden egyes egy éven belül keltezett fuvarlevél utánszámitását. Munkáimért és utánjárásomért 

csak a vasút által visszatérített összeg 50 százalékát igénylem.
Sok esetben, ha az árú elkésve érkezik vagy a vasút által tévesen lett irányítva, fuvardíj visszatérítést igényelhet, azért 
legcélszerűbb, ha minden egyes fuvarlevelet irodámba beküldeni méllóztatik vagy kívánatra azokért elküldök. Elvállalom 
azonkívül, csekély jutalék melleit, minden elveszett és megsérült áruk vasutnáli felszólamlását, mely által a nagyérdemű 
közönséget sok utánjárástól megmentem és az összes kárának megtérítését keresztül viszem. Nagyon sok esetben lesz a 
fél sérült áiui kiváltásánál esetleges felszólamlásával vasút által egyszerűen elutasítva és az én közbenjárásom utján kára 
teljesen megtérül Legcélszeiűbb tehát, ha a nagyérdemű közönség az áru értesítőt hozzám küldi, mivel mindenkor meg 
bízottam a vasútnál van és az árut kiváltja, esetleg sérülésnél vagy hiánynál felszólamlását megteszi, a rendben talált 
árut pedig rendes szállítójának átadja. Ha azonban az árut bárki személyesen óhajtja kiváltani, úgy netalán előforduló 
kárt megbízottamnak, ki állandóan a vasútnál tartózkodik, jelentse, ki a kellő lépéseket rögtön megteszi. B. párfogást kér 

teljes tisztelettel:

STEINHErtZ RUDOLF.

Telefon 145.
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